Ежегодная  региональная  конференция руководителей образовательных организаций, специалистов в сфере культуры  и искусства Костромской области  
«Проведение единой государственной политики в сфере художественного образования, сохранение традиций и развитие сети детских школ искусств Костромской области»
Доклад 
«Об участии МОУ ДО «Кологривская ДШИ» 
в национальном проекте «Культура»
(г.Кострома, 26 августа 2022 года)

СЛАЙД 1
СЛАЙД 2
 Детская школа искусств – ведущее образовательное учреждение дополнительного образования на территории Кологривского муниципального округа, в стенах которой открывается и развивается творческий потенциал детского населения. 

В праздничные и каникулярные дни школа распахивает свои двери для детей, родителей, населения и гостей города, туристов - всех желающих приобщиться к миру искусства.     Каждый может рассчитывать на внимание, поддержку, живое участие и проведение времени с пользой для себя.
 Именно поэтому детская школа искусств является не только образовательным учреждением, но и культурным центром Кологривского округа.
СЛАЙД 3

Участие  в национальном проекте "Культура" – важный шаг в развитии нашей школы. Положительные перемены в рамках нацпроекта начались с момента его реализации.  

Национальный проект "Культура" состоит из трех федеральных проектов: "Культурная среда", "Творческие люди" и "Цифровая культура".  Наша школа приняла участие во всех трех.
Поскольку Кологривский муниципальный округ является одним из самых отдалённых   Костромской области, то  побывать на концертных площадках областного центра и, тем более, посетить концертные залы «музыкальных столиц России» выдаётся крайне редко и далеко не каждому.  
СЛАЙД 4
Мы узнали о проекте «Цифровая культура» и, конечно, решили в него попасть, ведь его цель - приобщить к высокому искусству как можно больше людей, особенно жителей городов, отдаленных от культурных центров. Мы решили, что нашему маленькому городу виртуальный концертный зал необходим, тем более для его работы  уже отремонтирован зал на 48 мест.  Подготовили документацию, написали эссе о том, что достойны войти в проект, и   одержали победу, пройдя конкурсный отбор.

 В 2019 году школе были выделены  300,0 тыс.руб. на приобретение оборудования для оснащения виртуального концертного зала (телевизор – диагональ 75 дюймов, домашний кинотеатр, ноутбук).  
Оборудование виртуального концертного зала помогло обеспечить просмотр в режиме реального времени для всех желающих выступления звёзд мирового академического искусства, а также позволило пользоваться огромным видеоархивом Московской государственной филармонии. Кроме этого, оборудование используется в проведении учебных занятий по предметам теоретического цикла («музыкальная литература», «беседы о музыке», «беседы об искусстве», «история изобразительного искусства») в более интересном и познавательном формате. Всё это является ещё большей мотивацией к познанию учащимися   музыкального и изобразительного искусства. 

СЛАЙД 5

01 ноября 2019 года состоялось торжественное открытие Виртуального концертного зала. 
СЛАЙД 6

В ходе трансляции из концертного зала имени Петра Ильича Чайковского все, кто пришёл в этот вечер в Детскую школу искусств, посмотрели симфонический концерт из серии «Сказки с оркестром» по мотивам замечательной сказки Астрид Линдгрен, "Пеппи Длинный чулок". 
А 03 ноября 2019 года Кологрив    в прямой трансляции из Московской филармонии звучал уже как город, присоединившийся к проекту. Кологривчане смогли увидеть концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка» имени Надежды Сергеевны  Надеждиной.

За два месяца  2019 года  было проведено 5 концертов, которые посетили около 250 человек, также с использованием виртуального концертного зала было проведено 2 родительских собрания, 4 тематических учебных занятия.
СЛАЙД 7

В 2020  году на бюджетные средства, выделенные по программе «Культура Кологривского муниципального района», был усовершенствован виртуальный концертный зал: приобретен лазерный проектор и   экран 187 х 330 см (вместо телевизора), что  улучшило показ транслируемых концертов на экране большего формата.

СЛАЙД 8

Уже с 2020 года виртуальный концертный зал активно используется  в каникулярное время для детей лагерей с дневным пребыванием при образовательных организациях, организуются концерты для родителей, пожилых  людей, транслируемые из Московской филармонии, а также  во время проведения летней творческой смены «Кологрив-ART». Среди детей пользуются спросом Сказки с оркестром, для пожилых людей прошли трансляции из Московской филармонии, такие, как: «Музыка российского кино»,  «От всей души» (музыка из кинофильмов),    лирические мелодии прошлых лет, праздничный концерт «Мелодии весны» и другие. Мы работаем адресно, приглашаем  на конкретное число и время. Так, за  2020-2021 годы организовано 25 показов, которые посетили 1114 человек. 

С 2022 года анонсирование мероприятий  виртуального концертного зала происходит посредством личного кабинета в PRO.Культура.РФ. За 8 месяцев   организовано  7 показов, которые посетили 247 человек (при  плане в  год – 15 трансляций). 
Во время проведения летней творческой смены в июле этого года мы использовали оборудование виртуального концертного зала в ежедневном режиме (виртуальные путешествия по музеям, мультфильмы и др.), также используем во время проведения концертов, мероприятий, как фон, заставки на экране.
СЛАЙД 9

В том же 2019 году мы приняли участие в проекте  «Культурная среда» (по приобретению музыкальных инструментов, оборудования и учебных материалов в детскую школу искусств). 
СЛАЙД 10

На 1208,0 тыс.руб.  приобрели 2 пианино «Николай Рубинштейн», учебную литературу, школьную мебель (парты, стулья, доски, шкафы, столы для преподавателей), мольберты   и планшеты  для отделения изобразительного искусства.

СЛАЙД 11

Начиная с  2019 года,  мы ежегодно принимаем участие в проекте «Творческие люди», цель которого -  увеличить количество работников, прошедших повышение квалификации в центрах непрерывного образования в сфере культуры.
СЛАЙД 12

5 преподавателей повысили свою квалификацию в известных ВУЗах страны (2019 год – 1 человек, 2020 год – 1 человек, 2021 год – 3 человека, 2022 год – 1 человек):
- ФГБО УВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры» - «Проектная деятельность в учреждении культуры: новые технологии социально-культурного проектирования»
- ФГБОУВО «Российский институт театрального искусства- ГИТИС» - «Режиссура музыкального театра через применение методологии К.С.Станиславского»;
- ФГБОУВО «Дальневосточный государственный институт искусств» - «Рисунок, живопись, композиция – методика и практика преподавания»;
- ФГБОУВО «Краснодарский государственный институт культуры» - «Традиционные и современные технологии в изготовлении изделий народного декоративно-прикладного искусства»;

- В 2022 году запланировано проучить одного человека:

- ФГБОУВО «Саратовская государственная  консерватория имени Л.В. Собинова» -  «Правовые и организационные механизмы повышения эффективности управления организацией».
В 2020 году   администрацией района было принято решение принять участие в нац.проекте по капитальному ремонту ДШИ. Была изготовлена  проектно-сметная  документация на проведение капитального ремонта, в сентябре проведена государственная  экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по капитальному ремонту здания.
СЛАЙД 13

И в 2021 году наша школа стала участником проекта «Культурная среда» по направлению «Модернизация (капитальный ремонт, реконструкция) региональных и  муниципальных детских  школ  искусств по видам искусств».

СЛАЙД 14

На проведение капитального ремонта было выделено   8 031 532,83 тыс.руб.: 7471,2 тыс.руб. – федеральный бюджет, 393,2 тыс.руб. – областной бюджет, 167,1 тыс.руб. – местный бюджет. На данные средства выполнены следующие виды работ:
СЛАЙД 15

- капитальный ремонт кровли
СЛАЙД 16

- замена окон на окна ПВХ (46 штук в учреждении, 12 штук в цокольном этаже)

СЛАЙД 17

- ремонт отмостки

СЛАЙД 18

- ремонт и штукатурка цокольного этажа по периметру
СЛАЙД 19

- ремонт крыльца (главный вход), ремонт запасного выхода
СЛАЙД 20
- капитальный ремонт цокольного этажа 
СЛАЙД  21 

СЛАЙД 22
СЛАЙД 23
В мае 2022 года в цокольном этаже открылась выставочная галерея «ART-подвал», где представлены работы преподавателей и учащихся нашей школы. Мы планируем сотрудничать с художниками и  мастерами декоративно-прикладного  творчества других муниципальных районов,  проводить творческие вечера, встречи, мастер-классы.
За время участия в национальном проекте «Культура» удалось привлечь в бюджет округа  9,5 млн.руб.

             Мы уверены, что у нас еще будет возможность  принять участие в национальном проекте «Культура», и мы обязательно это будем делать.
Считаем, что дальнейшее участие в проекте привлечёт ещё больше детей и взрослых к культурно-образовательной деятельности учреждения, даст им возможность раскрыть творческий потенциал и продемонстрировать свои таланты и, конечно же, улучшит качество образования.
СЛАЙД 24
