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Отчет о проведении 2 - ой сессии обучения    (в рамках курсов переподготовки)            В соответствии с планом - графиком образовательной деятельности на 2019 год   с 15  апреля  -   20 апреля 2019г. в рамках курсов   повышения квалификации    «Менеджмент в  сфере культуры»    прошла   очная сессия обучения ,  по модулю « Нормативно -   правовое  регулирование деятельности культурно -   досугового учреждения ».     В р аботе  курсов приняли участие 17   человек из числа  руководителей ,  специалистов  культурно - досуговых организаций клубного ти па   из   муниципальных  образований  области:  г. Солигалич,  г. Мантурово, а также  Кадыйского ,  Галичского,  Макарьевского, Поназыревского, Сусанинского и других   муниципальных районов.   Учебно - тематический план включал в себя следующие разделы:   -    «Нормативно -   правовое регулирование деятельности культурно  –   досугового     учреждения»     ( Григорьева Марина Александровна   доцент кафедры гражданско - правовых дисциплин  Юридического института им. Ю.П.Новицкого КГУ );     -   «Статистическая отчетность в учрежден ии культурно  - досугового типа»   (Никифорова Екатерина Юрьевна   заведующий отделом методической и информационно - аналитической деятельности ОГБУК «Областной Дом народного творчества»)     -   «Использование информационных технологий в сфере культуры»   (Пигузов Алекс ей Александрович   кандидат педаго гических наук, доцент  Института физико - математических и естественных наук КГУ)     -   «Менеджмент в сфере культуры»   (Волков Степан Александрович    практикующий бизнес - тренер)     -   «Охрана труда и пожарная безопасность в учреждениях   культуры»   (Сусоева Ирина Вячеславовна   кандидат технических наук, доцент кафедры техносферной  безопасности ФГБОУ ВО «Костромской государственный университет»)     -   «ФЗ № 44 для обеспечения муниципальных и государственных нужд: проблемы  применения в 2019году»   (Адеева Наталья Нафанаиловна начальник отдела анализа закупок ОГКУ «Агенство  государственных закупок Костромской области»)     -   «Игровые технологии в сфере досуга для различных категорий населения»   (Васильева Юлия Николаевна преподаватель ОГБПОУ «Костромско й областной колледж  культуры»)     Обучающие  задавали интересующие их вопросы, разбирали практические примеры  и кадровые ситуации, участвовали в дискуссиях, обменивались опытом с коллегами.  Л екции  проходили в форме вопрос   -   ответ,   что очень понравилось и преподавателям и  слушателям курсов.       Методист   Н.А.Чистякова  
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Отчет о проведении 2-ой сессии обучения 

(в рамках курсов переподготовки)

       В соответствии с планом-графиком образовательной деятельности на 2019 год  с 15 апреля - 20 апреля 2019г.в рамках курсов повышения квалификации  «Менеджмент в сфере культуры»  прошла   очная сессия обучения, по модулю «Нормативно- правовое регулирование деятельности культурно- досугового учреждения».

 В работе  курсов приняли участие 17 человек из числа  руководителей , специалистов  культурно-досуговых организаций клубного типа   из   муниципальных образований  области: г. Солигалич, г.Мантурово, а также  Кадыйского, Галичского, Макарьевского, Поназыревского, Сусанинского и других   муниципальных районов.

Учебно-тематический план включал в себя следующие разделы:

-  «Нормативно- правовое регулирование деятельности культурно – досугового

 учреждения»  

(Григорьева Марина Александровна доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин Юридического института им. Ю.П.Новицкого КГУ);



- «Статистическая отчетность в учреждении культурно -досугового типа»

(Никифорова Екатерина Юрьевна заведующий отделом методической и информационно-аналитической деятельности ОГБУК «Областной Дом народного творчества»)



- «Использование информационных технологий в сфере культуры»

(Пигузов Алексей Александрович кандидат педагогических наук, доцент Институтафизико-математических и естественных наук КГУ)



- «Менеджмент в сфере культуры»

(Волков Степан Александрович  практикующий бизнес-тренер)



- «Охрана труда и пожарная безопасность в учреждениях культуры»

(Сусоева Ирина Вячеславовна кандидат технических наук, доцент кафедры техносферной безопасности ФГБОУ ВО «Костромской государственный университет»)



- «ФЗ № 44 для обеспечения муниципальных и государственных нужд: проблемы применения в 2019году»

(Адеева Наталья Нафанаиловна начальник отдела анализа закупок ОГКУ «Агенство государственных закупок Костромской области»)



- «Игровые технологии в сфере досуга для различных категорий населения»

(Васильева Юлия Николаевна преподаватель ОГБПОУ «Костромской областной колледж культуры»)



Обучающие задавали интересующие их вопросы, разбирали практические примеры и кадровые ситуации, участвовали в дискуссиях, обменивались опытом с коллегами. Лекции проходили в форме вопрос - ответ, что очень понравилось и преподавателям и слушателям курсов.
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