Программа мобильности волонтеров 
Российской Федерации на 2019-2024 гг.

В рамках федерального проекта «Социальная активность» Национального проекта «Образование» реализуется программа мобильности волонтеров Российской Федерации на 2019-2024 гг.

Программа мобильности представляет собой комплекс мероприятий, позволяющий обеспечить участие лучших волонтеров Российской Федерации в крупных спортивных, культурных и иных событиях, проходящих в России и за рубежом, а также организацию обучающих стажировок для волонтеров в России и за рубежом с целью передачи передового опыта между регионами Российской Федерации и другими странами.
В рамках Программы мобильности проводится конкурс среди субъектов Российской Федерации на проведение обучающих стажировок в сфере гражданской активности и волонтерства для региональных делегаций, состоящих из лидеров НКО, представителей органов власти и институтов гражданского общества.
Целью Конкурса является передача опыта в области развития гражданской активности, некоммерческого сектора и добровольчества, накопленного субъектами Российской Федерации, а также знакомство участников с конкретными практиками и технологиями в этой сфере с целью дальнейшего тиражирования в своих регионах.
Принять участие могут органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Подать заявку на участие в Конкурсе можно, направив пакет документов на электронную почту.
По итогам отборочного этапа будет сформирован состав субъектов Российской Федерации - победителей Конкурса, которые в рамках основного этапа с 1 августа по 1 декабря 2019 года проведут стажировки на территории своего региона.
Расходы на организацию стажировок, включая трансфер участников, питание, проживание и организационные расходы во время стажировки, берет на себя Ассоциация волонтерских центров в рамках средств, запланированных в федеральном проекте «Социальная активность».
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