Отчет
[bookmark: _Hlk112224464][bookmark: _Hlk114497057]курсов повышения квалификации для библиотечных специалистов (методисты,  специалисты отделов обслуживания, библиографы и др.) 
«Современная библиотека: инновации и практические возможности»
 объем 36 часов, формат очный

   В соответствии с учебным планом работы КОУМЦ, 12-16 сентября 2022 года для методистов, специалистов отделов обслуживания, библиографов и других библиотечных специалистов состоялись курсы повышения квалификации по дополнительной образовательной программе «Современная библиотека: инновации и практические возможности» в объеме 36 часов. 
На фоне стремительно развивающегося общества, постоянно возрастают требования к компетенциям современных библиотечных работников. Сегодня они должны не только хорошо знать основы своей профессии и фонды библиотек, но и владеть современными информационными технологиями, применяемыми в библиотечной практике.
Образовательная программа «Современная библиотека: инновации и практические возможности» рассчитана на повышение квалификации библиотекарей разной степени профессиональной подготовки. Причем, под повышением квалификации подразумевается как расширение и углубление уже имеющихся знаний, так и получение, и освоение новых навыков и приемов работы.
Цель обучения: повышение квалификации специалистов библиотек в условиях технологической модернизации библиотечного дела, адаптации библиотекарей к выполнению новых функциональных обязанностей, связанных с информатизацией библиотечных процессов, повышением социальной роли библиотек как информационных, культурных и образовательных учреждений.
Задачи: повышение профессионального уровня специалистов библиотек Костромской области; обновление комплекса теоретических знаний библиотечных специалистов для совершенствования их практической деятельности; обучение специалистов библиотек всех уровней и ведомственной принадлежности инновационным технологиям информационного обслуживания пользователей в соответствии с динамично изменяющимися условиями библиотечного развития.
В курсах повышения квалификации приняли участие 8 человек из: Муниципальное казенное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека имени М. Горького» Галичского муниципального района Костромской области (4 человека), МКУ Межевская ЦБС, МКУ ЦБС Антроповского муниципального района Костромской области, МУК Буйская МБ, МКУК ЦБС Парфеньевского муниципального округа Парфеньевская центральная библиотека. Специализации: директор ЦБС, заведующий отделом обслуживания, методист, главный библиотекарь читального зала, библиотекари.
В ходе обучения преподаватели - специалисты библиотек акцентировали внимание слушателей на организации библиотечно-информационного обслуживания пользователей, в том числе на дистанционном режиме;  показали актуальные формы работы с детьми и подростками, новые подходы к продвижению чтения как территории искусства; компетентности библиотечных работников как условие успешной деятельности; этики общения с различными категориями читателей. 
В качестве преподавателя на курсах повышения квалификации библиотечных специалистов работал Член гильдии маркетологов России и Национальной Ассоциации Библиотеки Будущего, преподаватель бизнес школы Московской торгово-промышленной палаты, сертифицированный специалист по программам делового образования EQ-MBA Новиков Игорь Андреевич, г. Москва. Он осветил темы: 
- Основы библиотечного законодательства
- Маркетинг-менеджмент библиотечной деятельности
- Оптимизация бизнес-процессов
- Библиотека на рынке информационных ресурсов.
Обучение проходило на базах: ОГБУК "Библиотека имени Аркадия Гайдара" и ОГБУ ДПО «Костромской областной учебно-методический центр».
В рамках курсов состоялись семинары: 
1. «Преобразования Петра I в области образования, культуры и их значение для русской империи»
2. «Модельная библиотека. Реализация национального проекта «Культура»: делимся опытом, обсуждаем проблемы».
В семинарах дополнительно к слушателям КПК принял участие заведующий отделом методической и библиографической работы муниципального учреждения «Межпоселенческая библиотека им. М.Я. Диева» муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области. 
Семинары проходили на базах ЦБС города Костромы: Историческая библиотека Дома Романовых (библиотека № 14) и Модельная библиотека города Костромы № 6.
[bookmark: _GoBack]В 2022 году Россия отмечает 350 лет со дня рождения Петра Великого. Историк XIX века Михаил Погодин писал: «Мы просыпаемся. Какой нынче день? – 18 сентября 1840 года. Петр велел считать годы от Рождества Христова, Петр Великий велел считать месяцы от января. Пора одеваться – наше платье сшито по фасону, данному первоначально Петром, мундир по его форме. Сукно выткано на фабрике, которую завел он, шерсть настрижена с овец, которых он развел. Попадается на глаза книга – Петр Великий ввел в употребление этот шрифт и сам вырезал буквы. Вы начинаете читать ее – этот язык при Петре сделался письменным, литературным, вытеснив прежний, церковный. Приносят вам газеты – Петр Великий начал их издание.  <…> Пойдем в университет – первое светское училище учреждено Петром Великим. <…>. Мы не можем открыть своих глаз, не можем сдвинуться, не можем оборотиться ни в одну из сторон без того, чтобы не встретился с нами Петр: дома, на улице, в церкви, в училище, в суде, в полку, на гулянье, все он, всякий день, всякую минуту, на всяком шагу!». 
Слушатели курсов высоко оценили актуальную насыщенность тематики курсов и содержательность полученных материалов для применения в своей профессиональной деятельности.
Курсы позволили повысить квалификацию в области библиотековедения и способствовали внедрению новых технологий в деятельности библиотекаря для привлечения читателей. 
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