Отчет 
о проведении Открытого регионального конкурса хореографических коллективов «Берендеевы узоры», 
26 марта 2023 года 
26 марта 2023 года в концертном зале Центра культуры и молодежи «Сухоноговский» Костромского муниципального района состоялся Открытый региональный конкурс хореографических коллективов «Берендеевы узоры».
Организатором данного мероприятия выступил Костромской областной учебно-методический центр.
Цель конкурса — Популяризация хореографического искусства и 
выявление  талантливых детей и молодёжи, поддержка их исполнительского мастерства.
Задачи конкурса: 
- Повышение художественного уровня репертуара и исполнительского мастерства участников;
- Повышение профессионального уровня руководителей хореографических коллективов, обмен опытом, установление творческих контактов;
-Формирование эстетического вкуса исполнителей и зрителей на примерах лучших образцов хореографии.
Открытый региональный конкурс хореографических коллективов «Берендеевы узоры» включен в перечень мероприятий, утвержденных приказом Министерства просвещения от 30.08.2022 №788 «Об утверждении перечня олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений, на 2022/2023 учебный год». Для Победителей у участников конкурсов и олимпиад, которые входят в Перечень, предусмотрены различные формы поощрения и государственной поддержки, включая гранты Президента Российской Федерации для лиц, проявивших выдающиеся способности.

Конкурсные выступления заявлены в номинациях:
· Народно- сценический танец;
· Стилизация народного танца;
· Эстрадный танец;
· Современная хореография (contemporary, modern, jazz и др.).
· Детский танец
· [bookmark: _Hlk71704400]Патриотический танец
Возрастные категории
· Младшая: от 7 до 9 лет;
· Средняя: от 10 до 13 лет;
· Старшая: от 14 до 17 лет;
· Молодёжная: от 18 до 25 лет;
· Смешанная.
В открытом региональном конкурсе хореографических коллективов «Берендеевы узоры» приняли участие: 
10 учреждений дополнительного образования детей, 2 культурно-досуговое, 1 центр образования для детей и взрослых и 1 общеобразовательное: Детская школа искусств № 2 города Костромы, МКОУДО «Сухоноговская ДШИ» и ЦКМ «Сухоноговский» Костромского муниципального района Костромской области, МКУ ДО «Островская ДШИ», МКООДО «Межевская ДШИ», МКУ ДО ДШИ «Гармония» (г. Мантурово), МБУ ДО «ДШИ г.п.т. Чистые Боры», МБУ ДО «ДШИ» (г. Солигалич), МБУ ДО «Волгореченская ДШИ», МБУ ЦКС «Талисман» пос. Никольское, Никольская СОШ, а так же НКУ ДО «Комсомольская ДШИ» (Ивановская область), МБУ ДО «Юрлинская ДШИ» (Пермский край), МБОУ ДО Центр образования детей и взрослых (г. Ногинск Московская область). Всего более 300 человек.
Оценивало таланты выступающих компетентное жюри:
Председатель жюри: 
[bookmark: _Hlk127272327]Оксана Николаевна Белякова - почетный работник общего образования Российской Федерации, художественный руководитель и главный балетмейстер школы танца и шоу-балета «Keepsake», педагог дополнительного образования высшей категории.
Члены жюри: 
Колесова Галина Юрьевна - Заведующий отделом искусств, специалист по хореографии ГУК ЯО "Областной Дом народного творчества", балетмейстер Заслуженного коллектива народного творчества хора русской песни "Родник" им. Владимира Кулёмина.
Лазарева Наталия Борисовна - Заслуженная артистка Костромской области, художественный руководитель муниципального ансамбля музыки, песни и танца «Волга-Волга».
Смирнова Ксения Валерьевна - режиссер массовых зрелищ, сценарист, писатель, дипломант Национальной премии «Театр Масс», автор культурно-туристических проектов «Сказочная Кострома-родина Снегурочки» и «Нью-Ветлуга – Парк. Семейные владения Бобылей» режиссер и организатор событийных мероприятий, праздников, фестивалей в г. Кострома, Переславль-Залесский, Великий Устюг, преподаватель Тверского колледжа культуры им. Львова и Костромского областного колледжа культуры, спикер Международной Школы Ведущих Детских Праздников.
Согласно решению жюри конкурса,
- Диплом Гран-при присужден одному коллективу;
-  Диплом Лауреата I степени присужден: 3 коллективам; 
[bookmark: _Hlk127955225]- Диплом Лауреата II степени присужден: 5 коллективам;
[bookmark: _Hlk127955289]- Диплом Лауреата III степени присужден: 6 коллективам;
- Диплом Дипломанта присужден: 5 коллективам.

НОМИНАЦИЯ: НАРОДНО-СЦЕНИЧЕСКИЙ ТАНЕЦ
Возрастная категория: средняя (10-13 лет)
[bookmark: _Hlk128578247]Лауреат I степени:
- Образцовый самодеятельный коллектив. Ансамбль народного танца  «Задоринки», 3 класс хореографического отделения (12-13 лет) МУДО ДШИ №3 г. Ярославля, руководитель Равич Виктория Евгеньевна,.
[bookmark: _Hlk130810477]Лауреат II степени:
- Образцовый самодеятельный коллектив. Ансамбль народного танца  «Задоринки», 2 класс хореографического отделения (10-11 лет) МУДО ДШИ №3 г. Ярославля, руководитель Равич Виктория Евгеньевна. 
Лауреат III степени:
[bookmark: _Hlk129618736][bookmark: _Hlk129618749][bookmark: _Hlk129618784][bookmark: _Hlk129618769]- Народный коллектив «Мон плезир балет» 6 класс МБУ ДО «Волгореченская ДШИ», преподаватель Тарасова Ирина Витальевна,.
Диплом Дипломант:
- Образцовый хореографический коллектив «Планета детства», преподаватель Кавадина Татьяна Семеновна, МБУ ДО «ДШИ г.п.п. Чистые Боры».
[bookmark: _Hlk129618589][bookmark: _Hlk129618610][bookmark: _Hlk129618654][bookmark: _Hlk129618641]- Хореографический ансамбль «Ассорти», преподаватель Смирнова Елена Константиновна Детская школа искусств № 2 города Костромы.
Возрастная категория: старшая (14-17 лет)
Диплом Гран-при:
- Образцовый самодеятельный коллектив. Ансамбль народного танца  «Задоринки», 8 класс хореографического отделения (14-17 лет) МУДО ДШИ №3 г. Ярославля, руководитель Равич Виктория Евгеньевна.
[bookmark: _Hlk130811155]Лауреат I степени:
- Народный коллектив «Мон плезир балет» (выпускники ДШИ) МБУ ДО «Волгореченская ДШИ», преподаватель Тарасова Ирина Витальевна.
Лауреат II степени:
[bookmark: _Hlk129679251][bookmark: _Hlk129679264][bookmark: _Hlk129679302][bookmark: _Hlk129679278]- Солист хореографического коллектива «Гармония» Дмитрий Иутинский, 10 класс МБУ ДО «ДШИ» Солигаличского муниципального района Костромской области, руководители Карышева Татьяна Игоревна, Карышева Надежда Павловна.  
Лауреат III степени:
[bookmark: _Hlk129679529][bookmark: _Hlk129680236][bookmark: _Hlk129680297][bookmark: _Hlk129680252]- Образцовый хореографический ансамбль «Калинка», руководитель Плохотнюк Светлана Валерьевна, МБОУ ДО Центр образования для детей и взрослых Московская область Богородский городской округ г. Ногинск.
Возрастная группа: молодёжная (18-25 лет)
Лауреат II степени:
[bookmark: _Hlk129785679]- Трузгина Дарья Алексеевна, Образцовый самодеятельный коллектив. Ансамбль народного танца  «Задоринки» МУДО ДШИ №3 г. Ярославля, руководитель Равич Виктория Евгеньевна.
Возрастная группа: смешанная
Лауреат I степени:
[bookmark: _Hlk129680652]- Мужской состав хореографического  коллектива  «Гармония», руководители Карышева Татьяна Игоревна, Карышева Надежда Павловна, МБУ ДО «ДШИ» Солигаличского муниципального района Костромской области.  
[bookmark: _Hlk130811500]Диплом Дипломант:
- Образцовый хореографический ансамбль «Калинка», руководитель Плохотнюк Светлана Валерьевна, МБОУ ДО Центр образования для детей и взрослых Московская область Богородский городской округ г. Ногинск.
НОМИНАЦИЯ: ЭСТРАДНЫЙ ТАНЕЦ
Возрастная группа: младшая (7-9 лет)
[bookmark: _Hlk130811361]Лауреат III степени:
- Хореографическая группа «Сюрприз», 2 клас МБУ ДО "Юрлинская ДШИ", Пермский край, преподаватель Воронков Сергей Викторович.
Возрастная группа: средняя (10-13 лет)
Лауреат II степени:
- Солистка хореографического коллектива «Гармония» Мария Ермилова, 6 класс МБУ ДО «ДШИ» Солигаличского муниципального района Костромской области, руководители  Карышева Татьяна Игоревна, Карышева Надежда Павловна. 
Лауреат III степени:
[bookmark: _Hlk129681783][bookmark: _Hlk129681796][bookmark: _Hlk129681826][bookmark: _Hlk129681813]- Хореографический ансамбль «Ассорти», преподаватель Смирнова Елена Константиновна, Детская школа искусств № 2 города Костромы.
НОМИНАЦИЯ: СОВРЕМЕННЫЙ ТАНЕЦ
Возрастная группа: старшая (14-17 лет)
Лауреат II степени:
[bookmark: _Hlk129682064][bookmark: _Hlk129682076][bookmark: _Hlk129682103]- Народный коллектив «Мон плезир балет» (выпускники ДШИ) МБУ ДО «Волгореченская ДШИ», преподаватель Тарасова Ирина Витальевна.
Лауреат III степени:
- Хореографический дуэт: Гусева Татьяна и Ефимова Ульяна, 2 год обучения НКУ ДО «Комсомольская ДШИ» Ивановской области, руководитель Краснова Анна Алексеевна.
Диплом Дипломант:
- Хореографический коллектив «Каприз», руководитель Краснова Анна Алексеевна, МКУ ГДК город Комсомольск Ивановской области.
НОМИНАЦИЯ: «ДЕТСКИЙ ТАНЕЦ»
Возрастная группа: смешанная
Лауреат III степени:
- Народный коллектив «Мон плезир балет», преподаватель Тарасова Ирина Витальевна МБУ ДО «Волгореченская ДШИ».

[bookmark: _Hlk131492822][bookmark: _GoBack]НОМИНАЦИЯ: СТИЛИЗАЦИЯ НАРОДНОГО ТАНЦА
Возрастная группа: старшая (14-17 лет)
Диплом Дипломант:
[bookmark: _Hlk129681483][bookmark: _Hlk129681465]- Хореографический  коллектив  «Гармония», 7 класс МБУ ДО «ДШИ» Солигаличского муниципального района Костромской области, руководитель Солнышкова Эльмира Закарайевна. 

Дипломы участников присуждены:
НОМИНАЦИЯ: «ДЕТСКИЙ ТАНЕЦ»
Возрастная категория: младшая (7-9 лет)
- Хореографический коллектив «Литл балет», 2 класс МБУ ДО «Волгореченская ДШИ», преподаватель Любарец Наталья Владимировна.
[bookmark: _Hlk130810373]НОМИНАЦИЯ: НАРОДНО-СЦЕНИЧЕСКИЙ ТАНЕЦ
Возрастная категория: младшая (7-9 лет)
[bookmark: _Hlk129616556][bookmark: _Hlk129616570]- Хореографический ансамбль «Солнечный круг», 1 год обучения МКОУДО «Сухоноговская ДШИ» Костромской муниципальный район, преподаватель Докаш Екатерина Игоревна.
Возрастная категория: средняя (10-13 лет)
[bookmark: _Hlk129616735]- Хореографический ансамбль «Солнечный круг», 3 год обучения МКОУДО «Сухоноговская ДШИ» Костромской муниципальный район, преподаватель Докаш Екатерина Игоревна.
[bookmark: _Hlk129618845][bookmark: _Hlk129618858][bookmark: _Hlk129618884][bookmark: _Hlk129618869]- Танцевальный ансамбль «Сюрприз», руководитель Корнева Елена Николаевна, МБОУ «Никольская СОШ».
Возрастная категория: старшая (14-17 лет)
Лауреат II степени:
- Хореографический ансамбль «Солнечный круг» МКОУДО «Сухоноговская ДШИ» Костромской муниципальный район, преподаватель Докаш Екатерина Игоревна.
[bookmark: _Hlk131491774]НОМИНАЦИЯ: СТИЛИЗАЦИЯ НАРОДНОГО ТАНЦА
[bookmark: _Hlk129680852]Возрастная группа: младшая (7-9 лет)
[bookmark: _Hlk129680745][bookmark: _Hlk129680760][bookmark: _Hlk129680865][bookmark: _Hlk129680773]- Танцевальный коллектив «Конфетти», руководитель Погорелова Олеся Сергеевна, МБУ ЦКС «Талисман» пос. Никольское Костромской район.
Возрастная группа: средняя (10-13 лет)
[bookmark: _Hlk129680989][bookmark: _Hlk129681069][bookmark: _Hlk129681117][bookmark: _Hlk129681080]- Степ группа «Будильник», преподаватель Хайлова Елена Сергеевна, Детская школа искусств № 2 города Костромы.
Возрастная группа: старшая (14-17 лет)
[bookmark: _Hlk129681229][bookmark: _Hlk129681252][bookmark: _Hlk129681341][bookmark: _Hlk129681500]- Шаблова Ульяна, 4 класс МБУ ДО ДШИ «Гармония» (Мантурово), преподаватель Голубева Светлана Владимировна;

НОМИНАЦИЯ: ЭСТРАДНЫЙ ТАНЕЦ
Возрастная группа: младшая (7-9 лет)
- Хореографический ансамбль «Солнечный круг», 1 год обучения МКОУДО «Сухоноговская ДШИ» Костромской муниципальный район, руководитель Докаш Екатерина Игоревна.
[bookmark: _Hlk130811298]Возрастная группа: средняя (10-13 лет)
- Хореографический ансамбль «Солнечный круг», 3 год обучения МКОУДО «Сухоноговская ДШИ» Костромской муниципальный район, преподаватель Докаш Екатерина Игоревна;
- Детский образцовый хореографический ансамбль «Бусинки», 3 класс отделения «Хореография» МКУ ДО «Островская ДШИ», преподаватель Коростина Надежда Алексеевна;
- Ансамбль танца «Каскад», 5 год обучения ЦКМ «Сухоноговский», руководитель Амир Султонназарович Бахтдавлатов,.
Возрастная группа: старшая (14-17 лет)
[bookmark: _Hlk129681909][bookmark: _Hlk129681930][bookmark: _Hlk129681978]- Хореографический коллектив «Восторг», преподаватель Голубева Светлана Владимировна, МБУ ДО ДШИ «Гармония» (Мантурово);
- Хореографический ансамбль «Солнечный круг», преподаватель Докаш Екатерина Игоревна, МКОУДО «Сухоноговская ДШИ» Костромской муниципальный район.
[bookmark: _Hlk130811407]НОМИНАЦИЯ: СОВРЕМЕННЫЙ ТАНЕЦ
Возрастная группа: средняя (10-13 лет)
- Хореографический дуэт: Фирстова Полина и Огурцова Юлия, 2 год обучения НКУ ДО «Комсомольская ДШИ» Ивановская область, руководитель Краснова Анна Алексеевна.
НОМИНАЦИЯ: ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ТАНЕЦ
Возрастная группа: старшая (14-17 лет)
[bookmark: _Hlk129682230][bookmark: _Hlk129682289][bookmark: _Hlk129682249]- Хореографический коллектив «Данс-Феерия», преподаватель Скворцова Гульнара Гуджатовна, МКООДО Межевская ДШИ.
 По итогам конкурсных выступлений для руководителей хореографических коллективов состоялся Методический семинар Открытого регионального конкурса хореографических коллективов «Берендеевы узоры». Председатель и члены жюри обсудили с руководителями хореографических коллективов критерии оценки заявленных конкурсных номеров, согласно Положению: техника исполнения, рисунок танца, имидж, зрелищность, а также режиссура постановки хореографического номера. 
