Отчет 
о проведении Региональной олимпиады по музыкальной литературе
среди учащихся ДМШ и ДШИ Костромской области:
 7,8 (9) классы по программам с 7,8 (9) –летним сроком обучения и 
4,5 классы по программам с 5-летним сроком обучения, 
к 180-летию со дня рождения Н.А. Римского-Корсакова
20 апреля 2024 года 

20 апреля 2024 года в аудитории Областного государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Костромской областной учебно-методический центр» была проведена Региональная олимпиада по музыкальной литературе среди учащихся ДМШ и ДШИ Костромской области: 7,8 (9) классы по программам с 7,8 (9) –летним сроком обучения и 4,5 классы по программам с 5-летним сроком обучения, к 180-летию со дня рождения Н.А. Римского-Корсакова. Данное мероприятие было организовано учебно-методическим центром.
Николай Андреевич Римский-Корсаков (1844-1908) – русский композитор, педагог, дирижер, общественный деятель, музыкальный критик, член композиторского сообщества «Могучая кучка». Он оставил после себя значительное творческое наследие, но также явился создателем композиторской школы, среди его учеников около двухсот музыкантов. П.И. Чайковский писал: «Но Вы не захотели удовольствоваться одною лишь композиторскою деятельностью. Вы сделались музыкальным педагогом, и целая фаланга молодых русских музыкантов, возрастая под Вашим руководством, передает, конечно, будущим поколениям результаты Вашего творчества».
Целью олимпиады явилось привлечение внимания к творческому наследию Н.А. Римского-Корсакова, русскому академическому музыкальному искусству, а также стимулирование интереса и усердия к предмету «Музыкальная литература» у преподавателей и выпускников музыкальных школ.
Задачами олимпиады стали:
· выявление и поддержка наиболее одаренных и профессионально подготовленных учащихся музыкальных школ, талантливых педагогов;
· расширение общего кругозора учащихся;
· стимулирование интереса к профессиональному музыкальному образованию;
· совершенствование форм и методов обучения по предмету «Музыкальная литература»;
· повышение профессионального мастерства преподавания предмета «Музыкальная литература»;
· распространение передового педагогического опыта среди преподавателей.
Олимпиада проводилась только по второй номинации «Брейн-ринг» - командная игра, которая охватывает широкий круг тем, связанных с жизнью и творчеством композитора Н.А. Римского-Корсакова. Содержание игры было подготовлено преподавателем высшей квалификационной категории теоретических дисциплин МБУ ДО города Костромы «Детская музыкальная школа № 1 им. М.М. Ипполитова-Иванова» Якуновой Галиной Борисовной.
Игра включила в себя 11 раундов:
1.Устные вопросы «Детство и юность Н.А. Римского-Корсакова»
2.Устные вопросы «Опера «Сказка о царе Салтане»»
3.Письменные вопросы «Опера «Снегурочка»»
4.Устные вопросы «Опера «Садко»»
5.Видеовикторина
6.Устные вопросы «Жизнь и творчество Н.А. Римского-Корсакова»
7.Письменные вопросы «Симфоническая сюита «Шехеразада»»
8.Аудиовикторина
9.Письменные задания «Кругозор»
10.Устные вопросы «Оперное творчество Н.А. Римского-Корсакова»
11.Конкурс красноречия «Римский-Корсаков – оперный сказочник»

Участниками игры стали команды от двух школ – МБУ ДО «Вохомская детская школа искусств» (наставник – преподаватель теоретических дисциплин высшей квалификационной категории Дьячкова Марина Викторовна) и МБУ ДО «Детская школа искусств городского поселения поселок Чистые Боры Буйского муниципального района» (наставник – преподаватель теоретических дисциплин высшей квалификационной категории Бердникова Галина Анатольевна).
Учащиеся школы искусств поселка Чистые Боры порадовали всех оригинальной визиткой-выступлением.
Игру оценивало жюри в составе:
Председатель - Якунова Галина Борисовна (жюри) - преподаватель высшей квалификационной категории теоретических дисциплин МБУ ДО города Костромы «Детская музыкальная школа № 1 им. М.М. Ипполитова-Иванова»;
Маланова Любовь Валентиновна - заведующая теоретического отделения, преподаватель высшей квалификационной категории теоретических дисциплин ОГБ ПОУ «Костромской областной музыкальный колледж»;
Сталюкова Мария Леонидовна - преподаватель высшей квалификационной категории теоретических дисциплин ОГБ ПОУ «Костромской областной музыкальный колледж».
Согласно решению жюри:
- Дипломы Лауреата I степени присуждены участникам команды МБУ ДО «Вохомская детская школа искусств»;
- Дипломы Лауреата II степени присуждены участникам команды МБУ ДО «Детская школа искусств городского поселения поселок Чистые Боры Буйского муниципального района»;
- Диплом Лучшему игроку присужден Адеевой Елизавете, участнице команды МБУ ДО «Вохомская детская школа искусств» (преподаватель Дьячкова Марина Викторовна).
После подведения итогов состоялась церемония вручения наград. Все учащиеся были награждены дипломами. Команда – Лауреат I степени получила кубок, команда – Лауреат II степени – медаль. Специальным дипломом – Лучшему игроку – была награждена Адеева Елизавета, учащаяся МБУ ДО «Вохомская детская школа искусств» (преподаватель Дьячкова Марина Викторовна). Членам жюри были вручены Сертификаты. Со словами благодарности выступили директор МБУ ДО «Детская школа искусств городского поселения поселок Чистые Боры Буйского муниципального района» Соловьева Елена Анатольевна, заведующая теоретическим отделением, преподаватель теоретических дисциплин высшей квалификационной категории Бердникова Галина Анатольевна.
Костромской областной учебно-методический центр, в свою очередь, благодарит уважаемых педагогов и администрацию школ, которые участвовали в составлении, проведении олимпиады, подготовке учеников и организации поездки. 



Методист Отдела по образованию                                                       Кирпа М.Г.
