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Уважаемые педагоги!
Предлагаем Вашему вниманию анонс выставки 
«Музыкальная  литература. Новые поступления в нашу библиотеку»
Сариев  В.В. Солнце улыбается. Песни и хоры для детей. 
Сариев Валерий Васильевич – композитор, пианист, педагог. Основные направления его творчества – это симфоническая и камерно-инструментальная музыка, сочинения для фортепиано, хоровые и вокальные произведения. В хоровом творчестве Сараев обращается к каноническим православным литургическим текстам, поэзии Серебряного века: И.Бунину, Ф. Сологубу, А. Блоку, К. Бальмонту, и др., а также к стихам современников:  Э. Успенского, Л. Дымовой, В. Приходько и др. В вокальных композициях Сараев отводит выжную роль фортепианной партии, которая чутко следует поэтическим образам и драматургическому замыслу. 
В сборник включены 24 одноголосные песни в сопровождении фортепиано, которые могут использоваться как  хором, так и сольно. В конце издания композитор предлагает хоровые сочинения для более подготовленных детских хоров (или женских коллективов) в сопровождении фортепиано и a capella. Песни, вошедшие в сборник, неоднократно исполнялись различными детскими хорами, звучали на радио. 
Громова О.В. Сборник диктантов. 

Данный сборник диктантов – результат многолетней работы в классе сольфеджио Школы хорового искусства «Полёт» им. Т.Е. Селищевой. Диктанты предназначены для учащихся старших классов и содержат одноголосные и двухголосные примеры. Диктанты выстроены по уровню сложности и ориентированы на требования программы по сольфеджио в хоровой школе, содержат отклонения в тональности диатонического родства, проходящий, вспомогательный и альтернативный хроматизм. Диктанты направлены на развитие не только мелодического слуха, но и ладогармонического, функционального. Опора на функциональность предполагается не только в двухголосии, но и в одноголосном диктанте. 
Урбах Т.С. Сольфеджио. Учебнеое пособие. 
Данный сборник иявляется результатом коллективного труда группы преподавателей кафедры музыкально-теоретических дисциплин МГИМ им. А. Шнитке. И содержит разнообразный музыкальный материал, специально сочиненный и апробированный на уроках сольфеджио.

Структура учебного пособия:

I раздел – одноголосные диктанты.
II раздел – двухголосные диктанты.
III раздел – интервальные диктанты.
IV раздел – аккордовые диктанты в теснейшем расположении («однострочные»).
V  раздел – четырехголосные диктанты.

Музыкальный материал каждого  раздела построен  по принципу «от простого к сложному» и расчитан на различную степень подготовленности учащихся. 
Бычков Ю. Н. Общее и индивидуальное в ладовой логанизации. 
В работе рассматриваются  теоретические вопросы соотношения общего и индивидуального в различнх формах ладовой и гармонической организации музыки. Исследование ведется в двух взаимодополняющих аспектах: во-первых, с  точки зрения проявления общего и индивидуального в процессах музыкальной деятельности, а во-вторых, с  точки зрения их соотношения в музыке разных жанров, стилей и направления. 
Бычков Ю, Немировская И., шабшаевич Е. Вопросы музыкознания. 
В сборнике публикуются статьи по вопросам музыкознания, написанные по материалам межвузовской научно-теоретической конференции «Музыкознание в системе наук», проведенной кафедрой теории и истории МГИМ им. А. Г. Шнитке 4-5 марта 2011 г. 

Цикл сборников «Шнитке посвящяется».  

Собранные в сборниках материалы -  воспоминания, аналитически очерки, эстетико-стилевые наблюдения продиктованные одним – не остывающим интересом  и любовью в Шнитке, одному из крупнейших мастеров отечественной и мировой музыки XX века. 
Долинская Е.Б. Сергей Сломинский – собеседник. 

Книга посвящена одному из крупнейших композиторов второй половины XX – начала  XXI веков. В ней собраны интервью разных лет, в которых Срешей Сломинский касается разных жанров своего творчества. 

Долинская Е. Театр Прокофьева.  

Автор панорамно исследует творчество выдающегося композитора от оперной, балетной и симфонической музыки до сочинений, написанных им для драматического театра… В издании собраны театральные сочинения композитора от первых опусов юного музыканта до последних шедевров Мастера. Оперное  творчество рассматривается с опорой  на личные  дневники и письма Сергея Прокофьева. 
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