
В Костромской области пройдет Всероссийском экологический субботник «Зеленая весна»

В 2019 году Всероссийский экологический субботник «Зеленая Весна» пройдет в период с 20 апреля по 20 мая. К участию в организации и проведении мероприятий Всероссийского экологического субботника «Зеленая Весна» приглашаются: органы государственной власти, компании и корпорации, общественные и экологические организации, волонтерские центры, дошкольные, средние и высшие учебные заведения, центры дополнительного образования детей и подростков, эколого-биологические центры, а также все граждане, в жизни которых важное место занимает сохранение природы. 

Всероссийский экологический субботник «Зеленая Весна» стал традиционной, массовой и ожидаемой акцией федерального масштаба. Посредством практических мероприятий проект «Зеленая Весна» способствует развитию и распространению экологической культуры в России и формированию социально-ответственного подхода к деятельности у молодежи.
Мероприятия Всероссийского экологического субботника «Зеленая Весна» охватывают практически все регионы нашей страны и традиционно включают:
    - уборку территорий от мусора;
    - посадку цветов и деревьев;
    - сбор макулатуры и вторсырья;
    - раздельный сбор мусора;
    - акции помощи ветеранам ВОВ, социально незащищенным слоям населения;
    - возведение и восстановление детских площадок;
    - восстановление и благоустройство памятников участникам ВОВ;
    - другие экологические и социально значимые мероприятия.
[bookmark: _GoBack]Для участия в проекте необходимо:
1. Пройти регистрацию на сайте акции vesna.vernadsky.ru 
2. Организовать субботник «Зеленая Весна»
3. Прислать отчет с итогами проведения экологических мероприятий в рамках проекта
Лучшие отчеты будут размещены на нашем сайте в разделе отчеты участников.
По вопросам организации мероприятий и участия во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Весна» просьба обращаться в Оргкомитет: тел.:  +7(495)953-74-65; e-mail: zelvesna@vernadsky.ru. 
